

# 创文明城市 做文明市民

## 鸿翔社区治理飞线充电

□记者 李霞

本报讯 12月15日、16日,卫东区西安路街道鸿翔社区联合中房物业,对辖区市糖烟酒公司家属院、鸿翔东院小区飞线充电现象进行了专项整治。

12月16日,工作人员来到在鸿翔东院小区5号楼西单元前,看到两根电线从2楼和4楼两住户家窗户垂下,一根正给一辆停在楼下的电动车充电,另一个插板悬挂在半空中。

社区工作人员刘景和志愿者张继安等人敲开2楼住户家的房门,该住户称,他家距离小区车棚有点远,为图方便才扯线充电的。接过刘景递过来了《关于规范电动车停放充电加强火灾防范的通知》,该住户表示以后会注意,并当场将窗外的电线拆除。另一住户是位60多岁的老人,她说自己也知道飞线充电不对,但家人还没回来,她行动不便,无法收回电线。工作人员帮她将电线收起。

据鸿翔社区党总支书记张莉介绍,市糖烟酒公司家属院、鸿翔东院两个小区共有30栋居民楼,750余户居民。截至目前,两小区共清理飞线充电20余处。

## 公交车上“暖风”吹

□记者 邢晓蕊

本报讯 发现小学生遗失口风琴,热心司机多方找寻失主;捡到乘客笔记本电脑,好心司机妥善保管……天气越来越冷,公交车上暖意融融。12月16日,市民沙先生、蒋先生向记者讲述了他们遇到的暖心事,希望借晚报一角向公交车司机表达感谢。

“公交车司机真是太热心了,让我们很感动。”沙先生说,12月13日傍晚,他在示范区公明路小学上学的外甥女乘坐66路公交车回家,发现随身携带的口风琴丢失,非常伤心,但不知道口风琴丢在哪儿了,无从寻找。

当晚,66路公交车司机李克辉打扫车厢卫生时,发现了口风琴,赶紧交到了市公交公司二分公司办公室。工会主席邵丽丽发现琴罩上写着一个名字和学校,于是在平顶山微报后台留言寻失主。“我姐看到了微报上的信息,才知道口风琴落在公交车上了。”沙先生说,12月15日上午,他为外甥女领回了口风琴。

蒋先生在平顶山一中新区高级中学工作。12月14日晚上6点多,他乘26路公交车回家,不慎将随身携带的手提包落在公交车上。包内装着一台笔记本电脑及书本等物品。回家后他才发现手提包丢失,那时天色已晚,无法出去寻找,第二天,他到站牌询问一位26路公交车的司机,得知他的手提包被公交车司机杜梦璐捡到了。蒋先生很快赶到市公交公司二分公司,领回了装有电脑等物品的手提包。

“捡到乘客物品应当归还失主,这是我们应该做的。”杜梦璐说,公交车是展示城市文明的一扇窗口,作为一名公交车司机,她希望通过自己的言行城市文明增添一份光彩,向社会传递“勿以善小而不为”的正能量。

# 市创文办发布通知: 坚决打好创文这场硬仗

□记者 王春霞 实习生 王珍珠

本报讯 市创文办日前发布通知,要求各区党委、政府,示范区、高新区党工委管委会,市直有关单位就宣传氛围、小区改造、火车站、汽车站、基础设施、城市精细化管理、重视程度等方面认真落实要求,迅速行动,务求实效,坚决打好创建全国文明城市这场硬仗。

各区、市住建局要加大创文宣传氛围,迅速对辖区所有建筑围挡、公益广告等开展排查整改并整改到位。同时,对工地围挡宣传标语设置是否规

范、公益广告内容展示面积是否达标进行重点排查完善。

各街道、社区要加强对小区环境的整治,要按照实地测评标准要求,立即整改,努力营造整洁、有序、文明的社区环境。对于火车站、汽车站,各区要高标准打造重点点位,营造浓厚的宣传氛围,加强重点点位周边秩序管理。要规范志愿服务站点建设,完善服务项目,志愿者应熟练掌握服务技能,全时段在岗开展志愿服务。同时,母婴室设施要配齐配好,全天对外开放。

对于主干道基础设施问题,市创文办要求市城管局并各区域城管局,加

强道路设施巡查和管理工作,加强城市道路综合整治力度,立即对所属辖区破损人行道路面、路缘石进行检查修复。同时,市城管局和各区要加强城市精细化管理,对主次干道、农贸市场、小区的车位设置施划情况进行排查,做到应划尽划。加大路面保洁力度,确保垃圾、烟头、杂物不落地。

市创文办要求加大对创建文明城市的重视程度,各区、市直各单位要立即进行再动员,各级领导干部必须亲临一线,分包领导必须现场办公,责任单位及责任人员必须现场作业,严格标准,狠抓落实。



12月16日中午,蓝湾小学学生在护学岗民警的护送下安全离校。

## 爱心“护学岗”守护少年儿童安全

□本报记者 吕占伟 文/图

12月16日11时45分,正值放学高峰。一队又一队小学生口诵诗文或唱着歌谣走出市城乡一体化示范区蓝湾小学东门,穿过护学岗民警分列两旁的通道,走过一座景观桥,来到守候在此的家长身旁。在家长的带领下,孩子们在路口交通劝导志愿者和交警的引导、护送下穿过未来路人行横道,安全抵达路对面。

“每天上下学时间我们会提前到护学岗执勤,快一年了。”护送完最后一队小学生安全离校,市公安局示范区分局湖滨派出所社区民警吴国勋松

了一口气。他在手机中备注的到岗时间分别为早上7点10分、中午11点、下午1点半和4点,“实际上早上我6点半就到岗了,那个时候天还不亮”。

“警察同志辛苦了,看到他们守在这里,我们做家长的很放心,孩子们也说很有安全感。”带着孩子准备过马路的学生家长程鹏说。

“护学岗由派出所民警、特巡警、交警、志愿单位文明交通劝导员组成。我们作为第一道岗,承担着护送蓝湾小学学生安全离校的责任。能保障孩子们的安全,也算是为示范区创文贡献一分力量。”吴国勋回忆说,上个月,蓝湾小学校长带领学生代表为

护学岗民警献上了鲜花和祝福,孩子们还向民警敬少先队队礼,这让他们很受感动,也增添了工作动力。

市公安局示范区分局负责人表示,未来路蓝湾小学段来往车辆较多,为保障孩子们安全离校、回家,今年以来,该局指派民警到学校门口执勤,特巡警和交警协同配合,保障学生和家长的自身安全,这就是护学岗。针对每天上下学高峰时段,该局在中小学、幼儿园周边安排民警提前半个小时上岗,尤其是在恶劣天气下,坚持提前到岗做好疏通保畅准备工作,指挥接送学生车辆有序通行,护送学生过马路,确保学生安全。

## 村里施划停车位 群众满满幸福感

□记者 高红侠

本报讯 12月16日上午,走进新华区焦店镇新庄村,新铺的柏油路面干净、整洁,村中主街道一侧新施划的机动车停车位上停着几辆私家车。村南头的新庄小学南院墙外也规划了7个停车位。

村民杨国恩说,以前有村民随意在路边停车,偶有剐蹭或不愉快的事

件发生。自从施划了停车位,乱停乱放现象不见了,村道看起来越来越宽敞,“生活在这里,满满的幸福感”。

“我们已经施划了24个停车位,随后会再增设一些。”该村党支部委员陈金西说,为解决村民规范停车问题,近段时间,他们因地制宜,在相对稍宽的主街道或村头空地施划了停车位。

焦店村、野王村村头和主村道上也施划了不少停车位。焦店村还在建

设路沿线的人行道上施划了非机动车停车位,有志愿者引导村民或前来购物的市民规范停放电动车。

据该镇党委书记许跃华介绍,随着村民对美好宜居生活品位的不断提升,各村“两委”根据群众需求因地制宜施划停车位,改善村庄的环境面貌,提升了村民的幸福感和满意度。截至目前,全镇7个村共施划400多个停车位。